

一个磷矿基地 三个生产基地 一个农资市场


江西开门子肥业集团有限公司

MFLO 美佛罗

云霖

复合肥(高塔、氨化、氯基、尿基、硫基)、BB肥、专用肥

地址:江西省景德镇市历尧 邮编:333000 服务电话:0798-8392222 传真:0798-8391731 网址:www.china-kmz.com

春节前后尿素市场走势趋稳

□ 本报记者 周战衡 通讯员 周文花

春节之后,春耕即将来临,农民用肥又将出现小高峰。春节期间,各地经销商都会在春节期间作短暂休息。因此,有些地区经销商开始利用节前最后一段时间在抓紧备肥。然而也有部分经销商担心尿素后市不稳,依旧持币观望。一方面农民用肥需求增加,一方面是气头尿素企业的恢复生产,那么,尿素后市价格在产需的互相博弈中会不会出现大幅波动,许多人都难以预测。

尿素价格趋于稳定 气头企业复产增加产能

目前,山东、河北、河南等地区部分厂家反映销售情况较前期有所好转,现山东地区多数厂家主流出厂报价 1750-1770 元/吨,个别高端报价还在 1800 元/吨,价格比前段时间上调了 10 元/吨,而河北、河南地区多数厂家出厂报价暂未调整。西北地区市场表现冷清,代理商出货情况普遍不好,市场批发价格下滑 30 元/吨左右,厂家出厂报价 1750-

1950 元/吨不等,1850 元/吨左右或更高的报价均为预收款暂定价或无成交的挂牌价,实际新疆、甘肃、宁夏买断出厂应该在 1750-1800 元/吨的水平。西南地区整体尿素价格基本保持稳定,普通品牌主流地出厂 1850-1900 元/吨,一些知名品牌出厂报价 1900 元/吨以上,整体成交情况同样平淡。生产方面,气头尿素开工率正在逐渐恢复,沧州大化、宁夏石化等前期停产的气头厂家已经陆续开始出产品,中原大化、四川成化等厂家近日也将开车,而且成都玖源达州 45 万吨尿素项目也已开始试车。

出口难以拉动市场需求 原料依然支撑价格高位

由于临近年底,工、农业市场对尿素需求量都不太大,部分地区冬小麦追肥并未明显拉动需求,而且尿素出口旺季关税又执行在即,后期出口量也会明显下降,所以春节前山东尿素市场需求会比较平淡,价格不会出现大

涨大跌的现象。美洲和东南亚各国冬季化肥采购逐步回暖,价格出现持续上涨,按照当前国内市场价格计算,我国化肥出口具备一定的价格优势,所以,国际市场需求的拉动及价格上涨对国内市场价格有支撑作用。再加上近期煤炭、天然气价格小幅上涨且供应紧张,对尿素生产成本有支撑作用,价格不会下跌。预测后期随着春天的到来,天气逐渐转暖,尤其是城市对煤的需求量会有所减少,需求量的减少使供求关系会发现变化,煤炭价格不会出现上涨趋势。综合分析,短期内尿素需求量的减少,价格仍会保持小幅震荡走势,销售情况难有明显好转。而且后期国内尿素仅通过出口方面的带动,难以对当前价格形成利好支撑,后期价格的上涨更多要看内需——淡储备肥的采购。

春耕拉动尿素需求 节后易呈上涨趋势

春节后,随着春耕市场的开

始,农民陆续购买化肥使尿素市场逐渐启动,需求的增加,必然会拉动尿素价格的上涨,供求关系决定价格呈现上涨趋势。尿素价格上涨主要有以下几方面的因素支撑:

一、农民施肥习惯的因素,决定尿素市场的供应量。农民受往年施肥习惯的因素,春耕施肥以尿素为主,求购的加大会刺激市场价格的上涨。再加上受去年粮价、蔬菜、瓜果等农副产品价格保持高位,农民收入可观。农副产品高价位对农民心理有支撑作用,所以,对今春农民购肥热情不会减少,预计春耕施肥量不会减少或超过去年。

二、2010 年中央一号文件的出台对农资行情仍有支撑作用。2009 年,面对金融危机的严重冲击,面对多年不遇自然灾害的重大考验,面对国内外农产品市场异常波动的不利影响,但政府支持“三农”力度加大,粮食生产再获丰收,连续 6 年实现增产,所以受国家大环境的影响,政策的倾

向为农资行业提供了一个良好的前景与交易平台,使厂家、经销商、农民对 2010 年的市场更有信心。预计 2010 年各种农业补贴的加强,粮价按规定在一定的价位上交易,农民对今年的粮价、蔬菜、瓜果等保持乐观心态,农民对施肥量会保持在去年的水平上或超过去年的水平。

三、除了农业用肥外,工业用肥也开始备肥,复合肥厂家在春季也能消化一部分货物。

综合来看,虽然近期局部地区经销商因为担心春节以后价格上涨而提前采购,可能会使厂家接单情况有所好转,但考虑到市场供应较为宽松,整体市场信心仍然不足,而且临近春节厂家一般都会接一部分订单春节期间发运,所以近日厂家报价应该不会有太大的调整。尿素市场价格也不会出现大幅下跌、上涨趋势,预计价格会保持价格波动不大趋势。春节后尿素价格会伴随着春耕市场的启动,市场需求的加大,价格会出现小幅上涨趋势。

东北尿素市场供应充足 价格平稳

——访黑龙江倍丰农资集团副总经理李海平

□ 本报记者 张涛

《中国农资》:东北地区尿素市场的主要特点?产量供给情况?

李海平:东北地区施用的氮肥主要以尿素为主,碳铵、硫铵等小氮肥的市场份额比较小,作为我国的重要粮食生产地区,尿素的需求量较大,市场启动基本是在每年的第四季度和第二年的第一季度。受国家粮食政策的拉动,今年东北地区的尿素需求将会有所增加,总量基本会维持在 380 万吨左右,其中黑龙江 135 万吨、吉林 125 万吨、辽宁 110 万吨。从产量上分析,整个东北地区的供给充足,黑龙江生产企业有 5 家,产量 130 万吨左右;辽宁有 3 家,产量在 120 左右,部分出口外销,没有缺口;吉林有 2 家,产量 30 万吨,每年都需要省外调货。目前除辽宁华锦由于限期停产外,东北地区尿素生产企业开工率正常。

《中国农资》:目前东北地区尿素市场启动情况怎样?

李海平:目前东北淡储到货量比较正常,截至目前尿

素到货量达到 235 万吨,比去年同期增量明显,其中黑龙江到货量 90 万吨,同比增长 12-15 万吨,吉林到货 85 万吨,同比增长 10-12 万吨,辽宁到货 60 万吨,同比增长 5-7 万吨,总体东北地区比去年增长 35 万吨左右,货源充足,不会出现缺货的现象,预计到 3 月底东北的供应量可达到 310 万吨,占东北需求量的 80%以上,可以满足 2010 年春季东北地区的种植需求。

《中国农资》:从去年年底开始,尿素价格开始反弹,东北地区尿素价格如何?

李海平:在价格方面,以黑龙江为例,尿素省外到货价是 1900 元/吨,平均到站价会维持在 1820 元/吨左右。总体来看,东北市场尿素价格与 2009 年同期略有增长,涨幅在 2%-3%左右。从 2009 年 10 月起,尿素价格攀升,主要原因是原料价格的增长,并且由于省外货源基本都是来自山东、山西地区,运输成本的增长也支撑了尿素价格的攀升,但是受制于供需

关系的影响,目前东北尿素价格上涨受阻,表现乏力,不过由于成本的增长,价格下滑缺少空间。东北地区春耕市场启动不一,部分地区销售进度达到 40%,其中辽宁市场销售进度达到 20%,吉林达到 30%,黑龙江启动比较晚,整体市场尚未启动,经销商有拿货行为,农民以观望为主。

《中国农资》:您对东北地区尿素市场后市怎么看?

李海平:由于本轮尿素涨价的主要原因是成本推动,需求拉动尚不明显,尿素淡季实际出口情况低于预期,供大于求的整体状况没有发生改变。考虑到东北市场目前到货量较大,前期价格不高,市场对当前价格尚未接受,随着 2、3 月份东北地区陆续还要到货,这为旺季销售带来不利因素,我们预测 3 月份之前尿素价格将会保持相对稳定走势,不过考虑到东北地区的特殊性,预计 2、3 月份也可能会有波动,但属于阶段性、短暂性的波动,很难把握。

部分厂家 2010 年 2 月 3 日尿素出厂价格(元/吨)

生产企业	地区	价格	备注
云天化	华南	1720	
广西河池	华南	1700	
贵州宜化	西南	1750	
沧州大化	华北		暂不报价
湖北三宁	华中	1750	停车检修
湖南天润	华中		装置停产
河南平顶山	华中	1780	
河南中州	华中		
中原大化	华中	1760	
河南心连心	华中	1780	
山西兰花	华中	1780	
北台钢铁	东北	1750	
江苏恒盛	华东	1750	
浙江巨化	华东		暂不报价
山东联盟	华东	1780	
鲁西化工	华东	1760	
华鲁恒升	华东	1780	
江苏华昌	华东	1880	
山东恒通	华东	1800	
四川金像	西南	1750	
内蒙古天野	华北	1800	
安徽红四方	华东	1780	
邦力大银	华北		装置停产
河北金石	华北	1800	
兰州远东	西北	1750	
宁夏丰友	西北	1750	
黑龙江黑化	东北		暂不报价
安徽三星	华北	1780	
山东瑞星	华东	1780	
中海油化学	华南	1750	
福建三明	华南		暂不报价
贵州化肥厂	西南	1750	
武汉福源	华中	1700	
永济中农	华中	1750	

(数据由本报记者收集整理,未经许可不得转载)